Ejercicios resueltos Matemadticas | de 12 Bachillerato
EJERCICIOS RESUELTOS

UNIDAD 1: NUMEROS REALES

Cuestion 1: Efectua las siguientes operaciones combinadas, simplificando siempre en todos los pasos, y respetando
la jerarquia. En el caso de las potencias y raices, operar previamente:

Solucidn
3.2 1 [4_ (Sol: -49/24)
49 3 Yo
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L4 ) 7)) 4 4 16
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| 2 4 13 25
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6 2/ 3 =
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s -2 - = iz-ll=| -1]i= {Sol: 2/3)
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%] . ,
4 I_E' +3 _3 _4_5.'_5'_3 (Solue: 12)
a) "\ "4) al"a)"16
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- - - .l
4 ] (4 _I_- o (Soluc: 37)
|..3.| 13) '

Cuestion 2: Calcular, aplicando las propiedades de las potencias, y simplificando en todo momento (resultado entero

o fraccionario, salvo que salgan nimeros "elevados", en cuyo caso se puede dejar como potencia):

(Soluc: 1/1024)

{Soluc: 10000/81)
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3 3 (Soluc: 4)
ez ()
Cuestion 3:
Expresa como desigualdad y como intervalo, y represéntalos:
a) x es menor que -5.
b) 3 es menor o igual que x.
c) x esta comprendido entre -5y 1.
d) x esta entre -2 y 0, ambos incluidos.
1) X -5 {—oo, =N . #
-5 0
b)3<x; |3 +o) (7' %
c)-S<x<1l: (-5.1) ' B —
= 0 3

U

R
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Cuestidn 4:

Representa graficamente y expresa como intervalos estas desigualdades:
a)-3<x<2

b)5<x C)x>-2
d)-2 < x<3/2 e)4<x<41 f)-3<x

) 1-3, 2 : , b) (5. +o "

o = 0 2 : 5

c) -2, +e

0
Cuestion 5:

Escribe la desigualdad que verifica todo niumero x que pertenece a estos intervalos:

a) [-2, 7] b) [13, +oc) ¢) (~oo, 0)
d) (=3, 0] e) [3/2, 6) ) (0, +o0)
a)2<x<7 b) x > 13 c)x <0
d)-3<x<0 e)%gma f)x>0
Cuestidn 6:

Escribe en forma de intervalos los niumeros que verifican estas desigualdades:
ajx<3 o x>5

b)x>0 y x<4
c)x<-1o0 x>1

dx<3y x>-2

a) (—oo, 3) U [5, +oo) b) (0, 4)

¢c) (—oo, —1]w (1, +oc) d) [-2, 3)

Cuestion 7:

1. Los siguientes numeros estan escritos en notacion decimal. Escribelos
en notacion cientifica: (1 punto; 0,2 puntos por apartado)

1 3
a)0,005806 = O, 006¢0C . 10

5, 29C
3

IO ID‘E‘

+ 5 %0G 10>
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b)2718523 = 2+4 ¢5=2,3 los: 2,31¥523 |o°
108 —
a3 -3
90003 = 9003 . '@ - 10 - 3B .0

d)314.541.000 = 3“‘5':”000 , O 3 4B Y- O

10 [—

e)-7.301,002 = = ‘1‘301,00'2- ( 0'3
o .
]

= -1 30002 - 10

Cuestion 8:

2. Los siguientes numeros estan escritos en notacion cientifica. Pasalos a

notacion decimal: (1 punto; 0,2 puntos por apartado)

a)0,0078-10* = I ¥

b)3,45-10° = IHS OO OO

03256781-107 = ©,032 5+ %4

—_—

d)3745-102 = 3,34 S

——

0810 T ©,0000 %

Cuestion 9:

3. Realiza las siguientes operaciones y escribe el resultado final en
notacion cientifica (en los apartados b, c y f) y debes pasar primero a

potencias semejantes: (3 puntos; 0,5 puntos por apartado)

5 3
a)4,312-10° +609,3- 10° = 4312 - 1O teox 3 '.19_3_
10

]

S s
s432- io +CO" 3 . 107 ¢
Y312 \O= 4 © oﬂn‘ib lﬁs -(f-l a2+ 6 CPI-.:.) u::

— -10"—"'05 .\05 = Jolqos O - = JOL‘OS @l
O

f
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b)57,34-102-4521-10* = B 3’4 NS -4%52)- ‘Dq
S5 AN ST o uEn ASHR (o

- ] -
e T L LS (R R

e

_ BARM . o - 452 ST
-:(15*:\3\4_*-\'-3 ') o '\1 3 oL
-
=13:"_3’_ .\c:>~\c> =J‘1\'-:'.~.~\.D = L2\ \0
o _—

c)48,6-10°-2,5-107 +0,83- 10° =

3 ?
c4g,C- |o -2,5:10 +0,?3-ﬁ_.\o_":
lo"

(o

¢-3 1 32 a0 (3
AW +O0 P (O (O
:‘I?,C'IO 10 .25 ' €

1
- - | ol
(42,6 AD).10" = 2,5-0 0,33 10)- |

L I
- q?GdD‘q ~2,5 10" + ¢,3°\0
- [}
< (4,8C -2, 5 *3¥,%). 0™ 2 19,66 - 107

o, ec 2 . 10GG (10
- 1 o - )o =

-

2
d)(31,2- 109)-(5- 102?) = B4,2 . VS . & 1077 ¢

= (312" 5). (o . 1072) - Jsc 1% .
_Jse -\l = use F.otr

OO

- 1,586 - j0*" = 56€ -10°
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£23,10 . 1O &= 232.) o WO =

- -Y
5 -0
f 3.7-107%—22-1075 _ a3, \O© 4 —_ O °
e T T 3 \O°F -
- - _ _
R 3 .\0 %
- -4+
> \0~
-l e 3
. W - . \O e
< (le ’ \G) O .10 s -\ = 5-\O

Cuestion 10:
5. Realiza las siguientes operaciones con radicales y expresa el resultado

como un radical de la forma mas simple posible: (3 puntos; 0,5 puntos por

apartado)
8 10 o 2 .10 5 -

a)V8l1- %243 ¢ \)3" \}s : g\ (3 2433
wg _SNe y, Ve 1 |3 ®1|8

- , e < T

-'E? 3 3 - ﬂ 3 2? 5

= E E < (ﬁ‘f: ;3_ \ 3|3

- I
.B\,:&q Qq‘b-"?’
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b)5vZ-3V128 « 5§, 3 -{3 ‘¥or
-5 V2 T )5 Jalvd

_ 5 Ja¥ IS E

A
-

.:,-I'S'-?.q :fs“c':ijg

Cuestion 11:
1) Calcule y reduccion

Introduce los factores dentro del radical:

a) 243 243-{2*3-4163-¥48
b) x* ¥’ 2 = o2y x® = Uxt*x? = YxV
Extrae los factores del radical:
a) {28 Y128 = 427 = 22 = 248
b) #x* P = ™ = = x Y
Calcular las siguientes raices:
a) 1024 $02a =20 =22 -4
b) x*™ P =7 =Yy = %7
Cuestidn 12:

128
e
32

e
4

ppp N P RWw

Yy
>
\

4
=2
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2) Raiz de un cociente, raiz de un producto, raiz de una potencia, raiz de una
raiz, simplificacion y racionalizacion.

Escribe con una sdla raiz:

a) 13 IB-6

b) Yx*Jx Pdx = Pex =9
Escribe con una sdla raiz:
a) 3427 437 - 61 - 45 -3
b) 3 & -
Escribe con una séla raiz:
Y16 ¥6 _ 16
% % iz -2
o Pt
% & el P
Cuestion 13:
3) Operaciones
Calcular la suma:
a) 40 + 20 J40 +90 = V410 + /510 = 2410 + 3410 = 5410
b) 2432 -8 232 VB =2V V2P =227 _ 23 =82 - 22 = 642
c) ¥4 + {16 Va6 -2+ -a+¥a-232
d) 2J§+5J§ 2J§+5J§- %Hst_’-J'unJi-ini
Cuestidn 14:

1#5:

2 QgﬁTQ—:
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Cuestidn 15:

(V7 -3 -

() 27 B [ =

=7-214+2=-9-2{14

Cuestion 16:

s (fB+2)-(¥B-2) -

= (V) -2%=5-4=1

6. (245 +3+2)-(2V5-342) =

= (245) - (3+2) =

2

-2 () () -
=4-5-9-2=20-18=2

2
-2

- (V3 ++2)

(B 2) (B 7)

£+E =2+“/€=2+\/{§
ERTCEEE
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Cuestion 17:
Racionaliza.
a) L 11 _ 13 ¥ B
% ®H BH B3
by _2_ 2 _ 2 232 232 zafi E
534 s¥a 532 sPrPH s
Racionaliza:
2 L 1 _ 1 J_ -f_
by L 1 1%"_‘ J_ J__J_
U U 25\'_.{,!'_4 I Fx X
Racionaliza:
) 1 13 +42) (V3 +2)
a) NC;) 5.5 2-[—ﬁ-ﬁHJ§+JE_]- 35 -(ﬁ+u‘5}
2 £ 2E-2)  fe-a
" F2 B+2 (B-2f{5-2) 5-4 =¥10-242
o 1 1 3+4) 3.k
3_Jx 3-JX [3-YxH3-vx) 9-x

10



